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平成２７年度 朝日町地域公共交通活性化協議会（議事録） 

 

 日時：平成２８年２月１２日（金）  

場所：朝日町役場３階 第２会議室 

 

発言者 内   容 

事務局長 

（渡辺課長） 

本日はお忙しいところお集まりいただきありがとうございます。 

本日、司会進行を務めさせていただきます朝日町政策推進課の渡辺と申し

ます。よろしくお願いいたします。 

それでは、ただいまより平成２７年度第２回朝日町地域公共交通活性化協

議会を開会いたします。 

はじめに、会長であります朝日町長より挨拶をお願いします。 

会長 

（鈴木町長） 

本日はお忙しいところ平成２７年度第２回朝日町地域公共交通活性化協

議会にご出席いただきまして誠にありがとうございます。また常日ごろ町の

交通政策についてご理解とご協力を賜り厚く御礼を申し上げます。 

さて、本日は議事として平成２８年度予算の他、朝日町・山形市間直行バ

ス及びデマンドタクシーの運行計画について協議いただく予定であります。 

皆様方からの活発なご意見をいただき、地域住民の足の確保、そして日ご

ろの生活の安定に繋がることを心からお願い申し上げまして、私の挨拶にか

えさせていただきます。 

本日はよろしくお願いいたします。 

事務局長 

（渡辺課長） 

本日の会議につきましては、朝日町地域公共交通活性化協議会規約第９条

第２項の規定によりまして、委員の１５名のうち過半数が出席していること

から、会議が成立していることを報告させていただきます。 

議長につきましては、規約第９条によりまして会長がなることになってい

ます。朝日町長に議長をお願いします。 

議長 

（鈴木町長） 

それでは、協議に入らせていただきます。議事（１）平成２７年度朝日町

地域公共交通活性化協議会収支予算(案)について、事務局に説明を求めま

す。 

事務局 

（畑補佐） 

それでは、（１）平成２８年度朝日町地域公共交通活性化協議会収支予算

(案)についてご説明を申し上げます。資料１をご覧ください。 

まず、収入につきましては、朝日町からの負担金が４０万円となっており

ます。金額は平成２７年度と同額であります。 

次に、支出につきましては、１、運営費として１４万円となっております。

平成２７年度と同額で、その内訳につきましては、会議費９万円、事務費５

万円となっております。 

２、事業費につきましては、２５万円となっております。時刻表の印刷な

どに充てるもので、平成２７年度と同額となっております。 

また、予備費として１万円としており、支出の合計は４０万円となってお
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ります。 

収支予算（案）の説明に関しては以上となります。ご協議よろしくお願い

いたします。 

議長 

（鈴木町長） 

この件について、ご意見・ご質問はございませんか。 

なければ決をとりたいと思います。原案のとおり（１）平成２８年度朝日

町地域公共交通活性化協議会収支予算(案)について、ご異議ありませんか。 

ご異議ないものと認めます。 

議長 

（鈴木町長） 

次に、議事（２）平成２８年度 朝日町・山形市間直行バスの運行計画に

ついて、事務局に説明を求めます。 

事務局 

（畑補佐） 

続きまして、（２）平成２８年度 朝日町・山形市間直行バスの運行計画に

ついて、説明させていただきます。資料２「平成２８年度朝日町・山形市間

直行バス運行事業計画書」をご覧ください。 

１番にありますように朝日町・山形市間直行バスは平成１９年１０月から

実証運行をはじめまして、平成２３年度から本格的に運行を開始しておりま

す。平成１９年の運行当初の利用者は一日平均１０名程度でしたが、平成２

６年度では往路２１名、復路８名、計２９名程度となっており、町民の足と

して認知され、必要不可欠な路線となっております。 

平成２８年度の運行内容でございますが、平成２７年度と同様に、年末年

始及び祝日を除く平日については往路１便、復路２便の運行、土曜日につい

ては往路１便のみの運行としたい考えです。利用料金、運行時刻、運行経路

につきましても、資料に記載のとおりで、平成２７年度と同様としたい考え

です。 

平日の復路２便運行につきましては、平成２７年度から従来の１便から２

便に増便し利便性の向上を図っているところですが、その利用状況につきま

して、資料２－３をご覧ください。平成２７年度の往路の利用者数は、平成

２６年度と比較すると２６年度並みか若干減少していますが、復路の利用者

数は復路２便化の効果もあり伸びている状況となっております。資料２－５

をご覧ください。下段左側の｢累計乗車人数｣の１日平均をみましても、復路

の平成２６年度が７．５４人、平成２７年度が１２月までの集計ですが１１．

１５人となっております。 

以上、ご説明申し上げましたが、平成２８年度の朝日町・山形市間直行バ

スの運行計画につきまして、よろしくご審議の上ご承認くださいますようお

願い申し上げます。 

なお、昨年、高校生の親御さんを対象に直行バスの利用に関してアンケー

ト調査を実施しております。その結果を踏まえまして、今後より利便性の高

い時間帯の運行につきまして検討していきたいと考えておりますので、その

際には改めて協議させていただきたいと思います。以上であります。 

議長 

（鈴木町長） 

この件について、ご意見・ご質問はございませんか。 

なければ決をとりたいと思います。原案のとおり（２）平成２８年度 朝

日町・山形市間直行バスの運行計画について、ご異議ありませんか。 
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ご異議ないものと認めます。 

議長 

（鈴木町長） 

次に、議事（３）平成２８年度 デマンドタクシー「あいのり号」の運行

計画について、事務局に説明を求めます。 

事務局 

（畑補佐） 

続きまして、（３）平成２８年度デマンドタクシー「あいのり号」の運行

計画について、説明させていただきます。資料３「平成２８年度朝日町デマ

ンド型タクシー「あいのり号」運行事業計画書」をご覧ください。 

１の（１）にありますとおり、朝日町では以前町民バスを運行し、通学や

通院、買い物等に利用されていましたが、人口減少、自家用自動車の増加に

より年々利用者が減少し、さらに集落が分散しているため路線バスですべて

のニーズに対応するのは困難な状況となっており、より効率性が高く利用者

のニーズにあった公共交通として平成２２年４月からデマンド型交通システ

ムの運行を実施しております。 

資料３－１、カラーの「デマンド型タクシー「あいのり号」運行エリア」

をご覧ください。デマンド型タクシーの運行につきましては、平成２２年４

月から青色で囲まれている西部地区、沢内地区、上郷地区と宮宿エリアを結

ぶ区域で運行を開始しました。平成２３年４月からは赤色のエリアも加わり、

町内全域に拡大しています。 

資料３に戻りまして、平成２８年度運行計画における改正点が２点ござい

ます。次のページをご覧ください。はじめに（３）事業内容の⑦運行時刻に

つきまして、山交バスとの接続における利便性向上を図るため、山交バス役

場前発12:55の便に合わせ、デマンドタクシー上り13:00の便を12:00に、山交

バス役場前着12:35の便に合わせ、デマンドタクシー下り12:15の便を12:45

に改正したい考えです。さらに、町立病院の午後の受診（14:00～）のための

通院利用に配慮し、上り15:00の便を13:30に改正したい考えです。 

次に、前のページに戻っていただき、（３）事業内容の⑤運賃につきまし

て、１日券のこれまでの利用実績が極端に少ない状況を踏まえ、運転手が、

販売用として金券である１日券を常時所持しなければならないといった負担

を軽減するため、平成２８年度から１日券を廃止したい考えであります。 

以上、ご説明申し上げましたが、平成２８年度デマンドタクシー「あいの

り号」の運行計画について、よろしくご審議の上、承認くださいますようお

願い申し上げます。 

議長 

（鈴木町長） 

この件について、ご意見・ご質問はございませんか。 

なければ決をとりたいと思います。原案のとおり（３）平成２８年度 デ

マンドタクシー「あいのり号」の運行計画について、ご異議ありませんか。 

ご異議ないものと認めます。 

議長 

（鈴木町長） 

次に、議事（４）その他の事項につきまして、事務局から何かございます

か。 
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事務局 

（畑補佐） 

来年度、山形直行バス２号車の更新を予定しておりますので、ご説明した

いと思います。 

山形直行バスの２号車につきましては平成14年2月に購入し、町営バスとし

て使用した後、山形直行バスとしても引き続き利用しておりました。 

この２号車については走行距離が４８万キロを超えており、老朽化が激し

いため、来年度更新をしたいと考えております。基本的には土曜日の往路及

び平日の復路の２便目として使用することを検討しております。現在、乗車

人数の実績を踏まえたうえで何人乗りのバスを購入するのが適当であるか検

討しているところですので、ご承知おき願います。 

議長 

（鈴木町長） 

この件について、ご意見・ご質問はございませんか。 

ないようですので、予定されていた議事は終了いたしました。慎重審議あ

りがとうございました。 

事務局長 

（渡辺課長） 

慎重なご審議をいただきありがとうございました。以上を持ちまして、第

２回朝日町地域公共交通活性化協議会を終了いたします。ありがとうござい

ました。 

 

 


